

Газета Олий Мажлиса Республики Узбекистан и Кабинета Министров Республики Узбекистан

13 ИЮЛЯ . ВТОРНИК No 135 (2174) € 1999 ron В розницу - цена свободная

Указ

Президента

Республики

Узбекистан

О назначении

Б.Э.Ходжаева

председателем

комитета

Республики

Узбекистан

по архитектуре

и строительству

Эргашевича председателем Госу-

дарственного комитета Республи

12 июля 1999 года

строительству.

ки Узбекистан по архитектуре и

Указ

Президента

Республики

Узбекистан

Об освобождении

Т.Набиева от

обязанностей

председателя

Государственного

комитета

Республики

Узбекистан

по архитектуре

и строительству

Освободить Набиева Тулагана от обязанностей председателя

Государственного комитета Рес-

публики Узбекистан по архитек

туре и строительству в связи

BCTPEYA

Члены прибывшей в нашу

страну делегации Кыргыз-

стана во главе с Премьер-

министром Амангелды Мура-

лиевым 10 июля встретились

с Председателем Олий Маж-

лиса Республики Узбекистан

В ходе встречи председа-

тель парламента рассказал го-

стям о деятельности законо-

дательного органа Узбекиста-

на, о значении законов, при-

реализации экономических

социальных и политических

ся обмен мнениями по даль-

нейшему расширению сотруд-

ничества между Олий Мажли-

сом Узбекистана и парламен

том Кыргызской Республики.

Во встрече принял участие заместитель Премьер-мини-

стра Республики Узбекистан

На встрече присутствовал Чрезвычайный и Полномочный Посол Кыргызской Республи-

ки в Узбекистане Батырали

В тот же день Премьер-ми-нистр Кыргызстана отбыл на

/YSA/

Рустам Юнусов.

Во время встречи состоял-

нимаемых Олий Мажлисом, в

Эркином Халиловым.

реформ.

Президент Республики Узбекистан И.КАРИМОВ

уходом на пенсию.

город Ташкент,

12 июля 1999 года

Президент Республики Узбекистан

И.КАРИМОВ

Назначить Ходжаева Баходыра

РАСПОРЯЖЕНИЕ Кабинета Министров Республики Узбекистан

1. В целях оказания гуманитарной помощи населению Ленинабадской области Таджикистана, пострадавшему от стихийного белствия, произошелшего в июле 1999 года, выделить безвозмездно строительные материалы:

цемент - 201 тн. шифер — 47 туп. стекло — 3171 кв.м. кирпич — 40 тыс. шт.

2. Акционерной компании "Узстройматериалы" (Низамов) обеспечить своевременную отгрузку указанных грузов.

3. Установить, что себестоимость продукции и расходы, связанные с поставкой, относятся к расходам предприятий-поставщиков, входящих в структуру "Узстройматериалы", и списываются на уменьшение налогооблагаемой базы при расчете налога на доход (прибыль).

ГАЖК "Узбекистон темир йуллари" (Эрметов) выделить по заявкам вагоны с отнесением транспортных расходов по перевозке продукции на себестоимость ус-

4. Министерству внутренних дел (Алматов), Государственному таможенному комитету (Камилов), Государственному налоговому комитету (Алимбаев) обеспечить беспрепятственное прохождение грузов без уплаты таможенных

пошлин и других сборов. 5. Министерству по чрезвычайным ситуациям (Касымов) обеспечить передачу строительных материалов на станции "Худжант" уполномоченным представителям по чрезвычайным ситуациям Ленинабадской области.

6. Узтелерадио (Кучимов), УзА (Болиев) обеспечить освещение на телевидении и в средствах массовой информации оказываемой гуманитарной помощи.

7. Контроль за выполнением настоящего распоряжения возложить на Премьер-министра Республики Узбекистан У. Т. Султа-

> Председатель Кабинета Министров И. КАРИМОВ

гор. Ташкент

луг по основной деятельности. ВНИМАНИЕ ПЛАТЕЖНОЙ

ДИСЦИПЛИНЕ

Состоялось заседание подкомиссии по укреплению дисциплины платежей в бюджет правительственной Комиссии по усовершенствованию механизма расчетов с бюджетом и укреплению дисциплины платежей в бюджет.

На заседании под председательством заместителя Премьерминистра Республики Узбекистан Б.Хамидова обсуждалось осуществление расчетов хозяйствующих субъектов с бюд-

жетом до 1 июля нынешнего года. На заседании были заслушаны отчеты Председателя Совета Министров Республики Каракалпакстан, заместителей хокимов областей и города Ташкента по экономическим вопросам, была дана оценка их деятельности по задолженностям, не выплаченным в бюджет. Особенно резкой критике была подвергнута деятель ность Совета Министров Республики Каракалпакстан, хокимиятов Сурхандарьинской и Ферганской областей, которые не обеспечивают уменьшение размеров задолженностей бюджету. Вследствие бездеятельности заместителей хокимов по взиманию платежей с предприятий и органи-

заций складывается сложная обстановка. Несмотря на то, что ряд хозяйствующих субъектов нарушает законность в соблюдении и укреплении платежной дисциплины, по отношению к ним не при-

нимаются решительные меры. Осуществление мер, направных на пополнение бюджета за счет взимания задолженностей должно быть под пристальным вниманием контролирующих органов. На заседании поставлена задача о привлечении к строгой ответственности нарушителей платежной дисциплины, о выплате в краткие сроки задолженностей в бюджет.

ЗАДАЧИ СОЦИАЛЬНОГО KOMILNEKCA

В Кабинете Министров состоялось заседание социального комплекса. На нем был рассмотрен ход социально-экономических реформ, а также выполнение Государственной программы года женщин в первом полугодии 1999 года.

Заседание вел заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан Х. Караматов.

По повестке дня выступили с отчетами министр высшего и среднего специального образования С.Гуломов, председатель государственного акционерного концерна "Узфармсаноат" К.Шодиев, председатель национальной компании "Узбектуризм" Б. Хусанбоев, председатель Международного благотворительного фонда "Соглом авлод учун" Г.Юлдашева, первый заместитель председателя Государственного комитета по физкультуре и спорту Ш.Ту-

Президент Ислам Каримов в своем докладе на четырнадцатой сессии Олий Мажлиса наметил конкретные пути социального и экономического развития Узбекистана на ближайшее будущее. На основе этого доклада за прошедшие полгода в нашей стране была проведена определенная работа в социальной сфере. Большое внимание на местах уделяется выполнению Закона "Об образовании" и Национальной программе по подготовке кадров. В сентябре этого года в республике будут открыты 15 академических лицеев и 102 профессиональных колледжа. Эта работа ведется на хорошем уровне в Андижанской, Бухарской, Сырдарьинской областях и городе Ташкенте. В неудовлетворительном состоянии находится работа в этом отношении в Республике Каракалпакстан, Наманганской и Сурхандарыинской областях.

Глава нашего государства объявил 1999 год годом женщин. Была разработана Государственная программа и достигнуты определенные успехи в ее осуществлении за шесть месяцев текущего года, в защите интересов женщин, материнства и детства, повышении роли женщин в строительстве государства, общества необходимо и дальше развивать эту работу, оказывать материальную и моральную помощь малообеспеченным, потерявшим кор-

мильца семьям. Благотворительный фонд "Махалля" и другие организации должны проявить инициативу во внедрении этих благородных дел в жизнь.

В системе здравоохранения осуществлен целый ряд важных мер в сохранении в республике эпидемиологического равновесия, профилактике инфекционных заболеваний. Постепенно находят свое решение и проблемы оснащения больниц современной медицинской техникой. Только за шесть месяцев нынешнего года государственно-акционерным концерном "Узфармсаноат" произведено медикаментов на 1 миллиард 161 миллион сумов. Однако продолжается ввоз дорогостоящих лекарств со стороны, при этом полностью не используются внутренние возможности. Ассоциация "Дори-дармон", вместо того чтобы широко использовать на внутреннем рынке продукцию "Узфармсаноат", предпочитает завозить медикаменты за валюту. Разве обязательно завозить из-за рубежа медикаменты в то время. когда у нас самих изготавливаются точно такие же лекарства?

На заседании подчеркивалось, что в центре внимания правительства постоянно находятся вопросы развития туризма и спорта в нашей стране. Говорилось о необходимости развития туризма до уровня мировых требований, об усилении внимания строительству спортивных сооружений в отдаленных кишлаках республики.

Руководителям министерств ведомств и учреждений, входя щих в состав комплекса, были даны конкретные задания, направленные на усиление ответственности за порученное дело, повышение требовательности обеспечение последовательного выполнения указов Президента и постановлений правительства.

ЗАСЕДАНИЕ ИНИЦИАТИВНОЙ ГРУППЫ РЕСПУБЛИКАНСКОГО СОВЕТА

В Кабинете Министров состоялось заседание инициативной группы Республиканского совета по духовности и просветительству. В нем приняли участие члены группы - руководители государственных и общественных организаций, министерств, комитетов, творческих объединений, средств массовой информации, руководители высших учебных заведений, заместитель Председателя Совета Министров Республики Каракалпакстан и заместители хокимов города Ташкента и областей.

Вел заседание заместитель Премьер-министра Республики

Узбекистан Х. Караматов. Ответы Президента Ислама Каримова на вопросы корреспондента Национального информационного агентства Узбекистана опубликованы отдельным изданием под заголовком "Хушёрликка даъват" ("Призыв к бдительности"). В этой книге даны глубокие ответы и указания по поводу таких актуальных вопросов, как усиление социально-экономического равития, воспитание населения, особенно молодежи, в духе национальных и общечеловеческих ценностей, формирование национальной идеологии, которые призывают нас к рассудительности и практической деятельности. Заседание инициативной группы также было посвящено этим задачам и их решению.

Участники заседания отметили, что на сегодняшний день идеологическая борьба вступила в критическую фазу не только в стране, но и на международном

На сегодняшний день победителем является тот, чья идеология и духовность более могущественна. Как неоднократно подчеркивал Президент Ислам Каримов в своих произведениях: "Идеологические полигоны сильнее ерных полигонов". В нь обстановке можно бороться и побеждать только "мнением против мнения, идеей против идеи, про-

свещением против невежества" Выступившие отметили, что актуальными задачами, стоящими перед общественными организациями, являются искоренение деятельности чуждых сил, которые завидуют достижениям нашего народа на пути построения демократического и гражданского общества, миру на нашей земле, занимаются отравлением сознания молодежи, пытаются привить им чуждые убеждения. Отмечено, что хотя в этом направлении и проделана определенная работа, но в целом пропаганда духовности и просветительства пущена на самотек, в этом важном деле допускается небрежность и невнимательность, дело порой ограничивается случайными мероприятиями. Хотя и существуют десятки государственных и общественных организаций, фондов и творческих объединений, призванных занимать важное место в нашей духовной жизни, влиять на сознание и мировоззрение людей, воспитывать новое поколение, - эти свои задачи на сегодняшний день они выполняют не на должном уровне.

На собрании особо указыва-

лось, что без достижения коренных изменений в сознании людей невозможно достичь высшей цели — создания свободного и благоустроенного общества. Поэтому в нашем обществе нужно сформировать систему, которая сможет противостоять силам. противоборствующим национальным интересам. На заседа нии отмечалось с сожалением, что на местах ослаблено внимание к духовно-просветительской работе. В частности, недостаточно проводится работа по разъяснению широкой общественности сущности политических, экономических и социальных реформ. осуществляемых в нашей стране. в борьбе за благоустроенную жизнь, за обновление общества. в освещении проблем, стоящих на пути достижения этих благородных целей. Встречаются руководители, которые недостаточно хорошо понимают важность этих задач, относятся к ним недостаточно внимательно. Откровенно говоря, наша пропагандистская работа в области духовности и просветительства часто ограничена узким кругом. Широкие слои населения, особенно неопытная молодежь, нередко остаются в

Вследствие этого молодые люди с неустойчивым сознанием слепо поддаются чуждым влияниям, разрушительным идеям, оказываются втянутыми в ряды темных сил. Свидетельством тому ильские соб

Руководитель государства неоднократно подчеркивал, что сегодняшней актуальной залачей является воспитание гармонично развитого молодого поколения. укрепление в его душе национальной идеологии, чувства любви и верности к Родине, усвоение им национальных и общечеловеческих ценностей. Хотя в области духовности и просветительства осуществляются важные меры, но, к сожалению, порой с запозданием. Почему задачи, поставленные Президентом, не выполняются на должном уровне? Почему некоторая часть интеллигенции, в частности деятели науки, писатели, творческая интеллигенция, сотрудники центра "Маънавият ва маърифат", проявляют беспечность в осуществлении этих задач? Почему они остаются посторонними наблюда-

Действительно, на сегодняшний день идеологическая борьба, особенно вопросы воспитания гармонично развитого поколения приобрела важное значение. Поэтому предложение о создании постоянно действующего Республиканского совета по духовности и просветительству с целью внедрения в широкие слои обще ственности национальной идеологии, усовершенствования пропагандистской работы среди населения было горячо поддержано собравшимися.

На заседании принято постановление инициативной группы Республиканского совета по духовности и просветительству с учетом мнений, практических предложений и рекомендаций участников заседания. Согласно постановлению, было принято решение о создании организационной группы, которая в течение месяца должна определить состав совета, разработать устав и программу, определяющие направления деятельности, ее цели и задачи. Поддержано предложение о создании общественной пропагандистской группы из числа людей - патриотов своей Родины обладающих современными знаниями, глубоко постигших национальную идеологию и идеи независимости, которые способны донести их до широкой общественности. Отмечено, что целесообразно создание отделений совета в Республике Каракалпакстан, областях, городах и районах под руководством хокимов достойных этой важной задачи.

Принято решение о проведении учредительной конференции Республиканского совета по духовности и просветительству в Гашкенте до 10 августа 1999 года. Руководителем организационной группы для создания Республиканского совета по духовности и ститель Премьер-министра Рес публики Узбекистан Хамидулла Караматов.

На заседании выступил государственный советник Президента Республики Узбекистан Т. Али-

В заседании приняли участие государственные советники Президента Республики Узбекистан Н. Джураев, А. Зиё, Т. Рискиев. руководитель Информационноредакционной службы Президента М.Мухаммад Дост, руководитель Информационного пропагандистско-аналитического центра аппарата Президента С. Хакимов. заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан, председатель Республиканского комитета женщин Д. Гуломова, хоким города Ташкента К. Туляганов.





Дела в хозяйстве идут неплохо: уже выполнен план сдачи коконов государству. На приемные пункты доставлена 21 тонна этого ценного технического сырья. Богатый урожай зерновых колосовых вырастили и зерноводы хозяйства. На засеянных этой культурой 600 гектарах земель они потрудились на славу

Ничто не дается без труда и



681 гектар. Хлопкоробы планируют получить с каждого гектара по 30,4 центнера хлопка-сырца. Все 646 человек, работающих методом зательно отблагодарит щедподряда, отдают всю силу и энеррым урожаем, и теперь у гию на получение высоких урожаахунбабаевцев культура №1 ев хлопка

НА СНИМКАХ: идет междурядная обработка хлопчатника; женщины-арендаторы намерены получить богатый урожай "белого золота"; тщательно осматривают клопковые поля агроном Равнохон Турабова, готорая трудится здесь вот уже почти четверть века, и бригадир 4-й бригады Равшан TOTO T. MAXKAMOBA. Наманганская область.

ОБСУЖДЕНЫ

Итоги выполнения постановлений Кабинета Министров, касающихся стабилизации денежного обращения и его правильной организации в первом полугодии текущего года, состояние дел с поступлением валютной выручки. а также ряд других вопросов были обсуждены на очередном расширенном заседании Республиканской комиссии по денежно-кредитной политике.

Вел его председатель Центрального банка Республики Узбекистан, председатель данной комиссии Ф. Муллажонов.

За первое полугодие парамет ры привлечения наличных денежных средств в кассы банков по стране перевыполнены. За этот период в кассы банков поступи ло 35,6 млрд. сумов, или 16,2 процента больше намеченного уровня. Выпуск наличных денег в обращение во всех регионах состоялся в предусмотренном объеме. Удалось изъять из обращения наличные деньги в Андижанской Ташкентской. Ферганской областях и в городе Ташкенте.

На заседании отмечалось, что в результате отсутствия средств на счетах некоторых хозяйствующих субъектов и их неудовлетворительного финансового положения не были полностью погаше-Государственного ны выплаты по заработной плате, в этом направлении не хвата ло принципиальности региональных комиссий по денежно-кредитной политике. По этим вопросам были заслушаны отчеты руководителей региональных комиссий

по денежно-кредитной политике. Им было поручено глубже анализировать причины такой задолженности, вместе с соответствующими руководителями принять меры по улучшению финансового положения предприятий, за счет чего обеспечить своевременные выплаты по заработной пла-

Также проанализировано выполнение постановлений правительства по социальной защите малообеспеченных семей в Андижанской, Сурхандарьинской и Гашкентской областях.

На заседании обсуждались итоги проверок по выполнению постановления Кабинета Министров "О мерах по полному и своевременному обеспечению пополнения доходной части платежного баланса" в "Савдогарбанке" "Трастбанке" и "Узприватбанке" по ведению учета контрактов экспорта-импорта, состоянию поступлений иностранной валюты и обязательной продажи предприятиями. По обсуждаемому вопросу были заслушаны отчеты руководителей этих банков. Им было поручено во втором полугодии текущего года установить действенный контроль за увеличением объема экспортных поступлений и реализацией обязательной

В заседании принял участие государственный советник Президента Республики Узбекистан руководитель Контрольной инспекции Г.Барноев.

/Y3A/.

НУЖНЫ АНАЛИЗ и контроль

На состоявшемся заселании Общеэкономического комплекса Кабинета Министров были глубоко проанализированы Указ Президента Республики Узбекистан "О мерах по упрощению порядка ликвидации предприятий, не осуществляющих финансово-хозяйственную деятельность и не сформировавших свои уставные фонды в установленные законодательством сроки" и работа, направленная на обеспечение выполнения правительственного постановления, принятого на основе этого указа. В заседании приняли участие руководители министерств и ведомств, заместители хокимов областей по экономическим вопросам, начальники областных статистических управлений, представители высших хозяйственных судов, налоговой и банковской систем.

Заседание вел заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан Б. Хамидов.

Как отмечалось, в указе Президента указаны четкие пути ликвидации на местах предприятий, которые хотя и зарегистрирова ны, но остановили свою деятель-

Создание при Совете Министров Республики Каракалпакстан, хокимиятах областей и города Ташкента постоянно действующих специальных комиссий по ликвидации предприятий, не осуществляющих свою финансово-хозяйственную деятельность и не сформировавших уставный фонд в сроки, установленные законодательством, явилось первым

ния указа. Члены комиссий должны еженелельно анализировать ход ликвидации предприятий, не осуществляющих свою финансово-хозяйственную деятельность и не сформировавших уставный фонд. К сожалению, областные статуправления, коммерческие банки, управления юстиции не ведут на должном уровне работу в этом направлении.

На заседании областным комиссиям было рекомендовано подготовить положения о порядке ликвидации предприятий организовать в областях семинары по этому вопросу.

Осознавая, что неработающие предприятия являются для нашей экономики балластом, нужно прекратить открытие новых предприятий, не имеющих конкретной базы и расчетов. Подчеркивалось, что ответственным за ликвидацию предприятий, которые на самом деле ничего не производят, является руководитель того региона, на чьей территории они находятся.

Изучая состояние бездействующих предприятий, необходимо объективно подходить к решению их судеб. Нужно поставить заслон на лути кумовства и местничества в этих делах. Процесс ликвидации не должен превышать сроки, установленные комиссиями на местах. Особое значение здесь имеют предложения налоговых органов. Насколько скорее будут ликвидирова ы такие настолько быстрее будут погашены и другие выплаты.

В ДОБРЫЙ ПУТЬ, ОФИЦЕРЫ!

В Ташкенте более четырех лет назад по инициативе Президента Республики Узбекистан, Верховного Главнокомандующего Ислама Каримова была создана Академия Вооруженных Сил страны. Целью этой военной академии, единственной в Средней Азии, стала подготовка командиров специалистов с высшим образованием. За прошедшие годы в ее стенах было подготовлено большое число высококвалифицированных офицеров, которые служат

теперь в частях и штабах наших Вооруженных Сил В Центральном Доме офицеров состоялось торжественное заседание, посвященное проводам на места службы очередных выпускников военной академии. В нем приняли участие руководители Министерства обороны страны,

военной академии, профессорско-преподавательский состав, выпускники, их родители и представители общественности. Заседание открыл начальник Академии Вооруженных Сил пол-

ковник К.Гуломов. Выпускникам высшего военного учебного заведения в торжественной обстановке были вручены дипломы и нагрудные знач-

Слушатели академии за два года обучения приобрели прочные навыки в теории и практике военного дела. Приняв активное участие в командно-штабных уче-

ниях Министерства обороны, они добились высоких показателей. Выступивший на заседании министр обороны республики генерал-лейтенант Х.Турсунов тепло поздравил выпускников военной академии с завершени ем учебы и пожелал им добросовестного выполнения своего служебного долга, успехов в обеспечении национальной безопасности нашей Родины, мира и спокойствия народа.

Выступивший от имени выпускников майор А.Таджиев, выразив глубокую признательность Президенту Исламу Каримову за постоянную заботу, оказываемую военнослужащим, заверил, что они будут верно служить Родине и

В торжественном заседании принял участие государственный советник Президента Республики Узбекистан У.Исмаилов.

Т.БАТЫРБЕКОВ

Узбекистан, устремленный в XXI век

ПО ПУТИ ПОСТУПАТЕЛЬНОГО **РАЗВИТИЯ**

За годы государственной независимости в Узбекистане проведена огромная работа по строительству новых предприятий, техническому перевооружению имевшихся во всех отраслях экономики, в республике были созданы десятки промышленных объектов нового поколения, реконструирован ряд заводов и

Подводя итог тому, что удалось сделать за короткое время независимого развития, глава государства на XIV сессии Олий Мажлиса, в частности, отметил: "Строительство крупнейших объектов, достижение топливной и зерновой независимости, структурные преобразования, устойчивые темпы развития экономики, макроэкономическая стабильность, заметные прогрессивные изменения в материальной и социальной жизни людей - веские дока-

зательства правильности избранной нами модели развития" Возможно ли было осуществить все это в годы так называ-

емого "развитого социализма" когда окраинам коммунистической империи внимание уделялось по остаточному принципу? Конечно же, нет! В то приснопамятное время за нас принимали решения, за нас планировали, не спрашивая нас использовали резуль таты нашего труда, а нас самих, в лучшем счете, ставили лишь перед фактом. И только обрете-ние независимости, дальновидная и мудрая политика прави тельства страны, осуществляемая под руководством Президента Ислама Каримова, позволили Узбекистану, его трудолюбивому многонациональному народу избрать собственный путь развития, правильность которого признало мировое сообщество, и успешно

строить государство с великим будущим. Политика мира и стабильности, межнационального согласия, реформы, проводимые во всех сферах жизни общества, дали благотворные результаты. Уабекистан стал открытым миру, и многие экономически развитые страны планеты стремятся к широкомасштабному сотрудничеству с нашей Родиной. Для достижения услеха на избранном пути у нас есть все необходимое. Это прежде всего многогранный талант нашего народа, огромный производственный потенциал страны, богатства ее недр, природные ресурсы и, конечно же, наше неистребимое желание сделать Узбекистан экономически развитой страной, в которой населению будут созданы достойные условия жизни.

(Окончание на 2-й стр.)

Начало на 1-й стр.)

Со всей определенностью можно сказать, что на пути строительства государства с великим будущим Узбекистан добился значительных успехов. Они позволяют нам констатировать, что наша экономика, опираясь на созданный прочный фундамент юридических норм, институционных преобразований, новых отношений, сложившихся в обществе, поэтапно входит в рыночную экономику, становится все более стабильной и устойчивой.

Но это ни в коей мере не означает, что можно самоуспокоиться. Наоборот, от периода становления надо переходить к активной, целенаправленной работе. На минувшей сессии парламента Президент очертил круг задач, которые подлежат первостепенному решению. В их числе и выпуск конкурентоспособной на мировых рынках продукции, расширение номенклатуры экспорта.

По сути дела эти две задачи взаимосвязаны. Производство товаров потребления означает кое качество, соответствующее требованиям мировых стандартов. Все мы помним, как в бытность Союза бегали в поисках импортной продукции, и это вовсе не потому, что в СССР не производили обувь, сорочки, костюмы и другой ширпотреб. Если верить статистике тех лет, все это выпускалось в огромном количеУзбекистан, устремленный в XXI Век

ПО ПУТИ ПОСТУПАТЕЛЬНОГО **PA3BNTN9**

стве - за что их производители получали премиальные, но только большая их часть отправлялась не на прилавки магазинов, а на склад. И это тоже было верно: ну кто бы стал покупать, к примеру, ботинки, похожие на бегемота, или костюм с рукавами разной длины. И потому советские люди, если удавалось приобрести турпутевку в зарубежные страны, ехали туда как на большой базар, зачастую совершая незаконные финансовые операции, покупали обувь и одежду на годы вперед, даже для будущих потомков сво-

И тем не менее даже тогда в Союзе производились товары, предназначенные для экспорта. Это была по своему качеству продукция, о которой мы могли только мечтать, ибо вся она отправлялась зарубеж. А делалось это потому, что в условиях всестороннего соперничества двух систем нало было иметь свой прилавок на мировом рынке. И на этот при-

лучшее, что производилось в стране. А как же иначе, надо же было держать марку супердержавы. Очевидцы рассказывали, что все эти "достижения народного хозяйства" там, за "бугром", стоили ниже, чем на внутреннем рынке Союза. Но зато тех, кто стоял у руля СССР, охватывало чувство гордости от того, что они добились присутствия Москвы на

В одной из зарубежных поездок того времени автору этих строк довелось познакомиться с туристами из Японии и спросить, почему в отличие от нас вы ничего не покупаете? А зачем, удивились они. Ведь все, что здесь продается, есть и у нас, только качеством получше. И это говорили граждане островного госуларства промышленность которого в основном работает на импортном сырье.

На самом деле, зачем покупать за кордоном то, что производится в родной стране? Да и зачем при производстве товаров делить их на экспортные и для внутреннего рынка? В связи с этими вопросами возникает и следующий: почему бы не наладить производство высококачественной потребительской продукции самим, если для этого есть произ-

водственный потенциал, вдоволь

необходимых сырьевых ресурсов?

Эти вопросы возникли не спонтанно. Сегодня благодаря независимости, открытости Узбекистана, его широкомасштабному сотрудничеству со многими странами мира, реформам, осуществляемым во всех сферах жизни общества, создана база для их решения. И потому, когда Президент Ислам Каримов, под руководством которого Узбекистан прошел самый сложный и трудный участок пути, сказал: "Сегодня вопрос стоит так: мы должны завозить товары в республику, но завозить только то, что не можем у себя произвести или

экономически выгодней нам завозить, чем производить". Каждый услышавший эти слова понял, что он выразил ими волю народа.

Конечно, этот вопрос в одночасье не решить. Нужна широкомасштабная, комплексная подготовка. Подготовка не только материально-технической базы, а в первую очередь специалистов, профессионально грамотных организаторов производства во всех сферах экономики, чтобы они на основе суперсовременной техники, оборудования и технологии наладили в стране стабильный выпуск конкурентоспособной продукции.

По сути дела эта работа уже не только проводится, но и дает конкретные результаты. Сегодня наблюдается рост числа предпри ятий, отгружающих свою продукцию на экспорт, растет и ассор тимент товаров, которые зарубежные коммерсанты предпочитают закупать в Узбекистане.

Эти и другие примеры гово рят о том, что работа по расширению экспортного потенциала республики активизируется. С каждым годом становится все больше продукции с маркой "Сделано в Узбекистане". Будем надеяться, что уже в начале XXI века эта марка сама по себе будет говорить мировому потребителю о высоком качестве товаров. произведенных в нашем независимом Узбекистане.

д. ПЛАТОНОВ.

МЕЖДУНАРОДНАЯ ВСТРЕЧА ОМБУДСМАНОВ

тическим процессам, происходящим сегодня на планете. В лучших традициях нашего народа всегда было и остается стремление поделиться всем лучшим, оказать помощь, проявить добрососедство Именно поэтому официальные органы нашей страны с готовностью откликнулись на приглашение миссии ОБСЕ и государственных структур Таджикистана для участия в заседании "круглого стола" на тему "Дальнейшее развитие прав человека в Таджикистане, роль и деятельность института Омбудсмана".

"Круглый стол" собрал омбудсманов из ряда стран Европы и Азии, предоставив возможность всем участникам воспользоваться ценным опытом различных регионов, ведущих работу в этой об-

В ходе "круглого стола" по вопросу "Международный опыт института Омбудсмана по защите прав человека" с сообщениями выступили омбудсманы Норвегии, Словении, Польши, которые рассказали о порядке формирования, основных задачах, составе и гарантиях независимости приоритетных направлениях деятельности, законодательном регулировании взаимоотношений омбудсмана и государственных органов, обеспечении процедур рассмотрения омбудсманами жалоб и заявлений граждан, механизмах сотрудничества омбудорганизациями и средствами массовой информации, организапионных технических и финансо вых аспектах деятельности этого

Большой интерес у участников встречи вызвала дискуссия "Закон Республики Узбекистан об Уполномоченном Олий Мажлиса по правам человека /Омбудсмане/ - правовая база деятельности Омбудсмана Республики Узбекистан". В ходе нее была представлена развернутая информа ция о демократических преобразованиях в нашей стране, деятельности Уполномоченного по правам человека, его взаимодей ствии с международными организациями по правам человека и другими правозащитными инсти-

тутами. Как было отмечено в докладе, государственная политика Республики Узбекистан в области прав человека сформирована в соответствии с международными нормами. Проводимая в нашей стране работа в этой области позволяет создать все необходимые условия для обеспечения прав человека. Указывалось также, что важным фактором эффективной работы омбудсмана является высокая кадровая, материальная и инфор мационно-техническая обеспе

Участие в "круглом столе" дало свой положительный результат в укреплении межпарламентских связей, оказании практической помощи соседней республике в становлении институтов по правам человека. Д.САИТОВА.

корр. УзА.

пришли и куда направиться дальше.

В недавнем Указе Президента

Республики Узбекистан об упро-

щении процедуры объявления

банкротства и ликвидации боль-

не заметить слов об индивидуаль-

ном подходе к каждому неблаго-

получному предприятию. Закан-

чивая полугодие с убытками, ру-

ководитель теперь заранее запа-

сается стопкой объяснительных.

Вот кому он их раздает: банк --

Пенсионный фонд — фонд содей-

ствия занятости - налоговая ин-

спекция -- статорганы- хокими-

ят - Палата товаропроизводите-

лей, если не уплачен туда членс-

кий взнос, -- управление нежилых

помещений, если не внесена

арендная плата. Это организации,

без подписи представителей ко-

торых не принимается балансо-

вый отчет. И это не все: баланс

не примут, пока не предъявишь

квитанцию о подписке на газету

"Налоговые и таможенные вести"

Эта последняя мера вдохновила

МВЭС республики ввести нечто

подобное для своей газеты "Де-

ловой партнер Узбекистана" в от-

ношении потенциальных участни-

ков внешнеэкономической дея-

тельности. (Предприниматели.

горько шутят, что Ташгорпасс-

транс скоро билеты на трамвай

или в автобус будет продавать

только подписчикам его газеты

шинство чиновников предпочло



Чиназский район столичной области вчера завершил план сдачи зерна государству. На склады АООТ "Чиназдон" поступает зерно нового урожая. Прием идет с 12 июня. За 25 дней страды поступило 16 тысяч 450 тонн отборного зерна. В день принимается в среднем до 500 — 600 тонн зерновых. Работники АООТ трудятся с большим напряжени-

ем, практически без выходных — страда торопит. Коллектив АООТ обслуживает все хозяйства района. Особенно высокий урожай в этом году получен в коллективном хозяйстве "Чиназ". Зерноводы хозяйства

хлеб чиназа

много ниже показатели у тружеников "Эшоли - 1.723 тонны пшеницы. Примечателен и такой факт — зерно этого года отличается от прошлогоднего низким процентом засо-

Зерновая страда района продолжает-

(Наш корр.).

НА СНИМКАХ: в работе зерно нового урожая; заведующий складом АООТ "Чиназдон" Р. Раимов и его помощник А. Ачилов довольны качеством зерна

МАХАЛЛЯ — ОЧАГ ПРОСВЕЩЕНИЯ

Началось очередное занятие Республиканского учебно-метолического центра "Махалля зиеси" по обучению и повышению квалификации активистов махаллинских комитетов при благотворительном фонде "Махалля". В нем приняли участие председатели сходов граждан городов и кишлаков Ташкентской области и предселатели махаллей столищих министерств, учреждений и организаций

На первых занятиях семинара, продолжавшегося четыре дня, выступили председатель Комитета по делам религии при Кабинете Министров Республики Узбекистан Ф.Собиров, министр комму-

нального обслуживания Г.Мухамедов, директор учебно-методического центра Н. Хасанов и дру-

На занятиях были заслушаны доклады о сущности Закона "Об органах самоуправления граждан", о ходе выполнения постановления Кабинета Министров о мерах по дальнейшему оздоровлению социально-духовной срего фундаментализма и о роли аксакалов махалли в этой связи, оказании коммунальных услуг населению и обеспечению полной выплаты за коммунальные услуги, а также о стабильности общества, о взаимодействии сотрудников органов внутренних дел

с аксакалами махалли по обеспечению добрых отношений между людьми, о деятельности общественной организации "Махалля посбонлари"

Участники мероприятия однозначно дали свою оценку событиям, отраженным в фильме 'Февральские события". Они отмечали, что в нем раскрыты истинные лица участников трагических событий. Также была полчео кнута необходимость тесного сотрудничества между родителями и общественными организациями в деле воспитания молодежи и были намечены соответствующие мероприятия.

Т. БАТЫРБЕКОВ. корр. УзА.

Сегодня "правильные" отчеты неприукрашенные, реальные сдавать стало непросто: они могут стать самым весомым аргументом в пользу... закрытия предприятия. Для определенного сектора экономики - а речь сейчас мы ведем в основном о частном ствования предприятия. предпринимательстве, малом и среднем бизнесе - это может повлечь за собой настоящий вал банкротств. И фактически неопе-CyboekmuBHble zamemku рившийся еще, нарождающийся класс собственников, возможно, будет изрядно "прорежен". Вал ВМЕШИВАТЬСЯ НЕЛЬЗЯ, грозит захлестнуть тех, кто пока неумело и робко пробует самостоятельно выстроить свою жизнь, распорядиться потом заработанными небольшими день-А ПОРУКОВОДИТЬ ХОЧЕТСЯ.. гами. Если по статистике у нас в

Может, напрасно пытаюсь забить тревогу? Может, разговоры с тремя десятками бухгалтеров и руководителей частных предприятий, встреченными в райстаткомиссиях, фондах содей ствия занятости, отделениях Пенсионного фонда, палатах товаропроизводителей, еще ничего не значат? Буду рад, если мои сомнения окажутся беспочвенными, но пока факты говорят о другом: ширится власть чиновников над производителями, и основана она на страхе закрытия предприятия, которое любой предприниматель вынянчил как родного ребенка и которого любит невзирая на все его болезни

республике порядка двухсот ты-

сяч предпринимателей, то имен-

но такие составляют не менее

двух третей от этого количества.

Наверное, уже понятно, что речь идет об убыточных предприятиях и фирмах. И главный вопрос здесь можно сформулировать так: КОМУ ОНИ В УБЫТОК? Почему убыточны -- понятно: от неумения работать, отсутствия опыта, от трудностей переходной экономики, от многих нехваток, включая главное -- денег и материальных ресурсов. Но КОМУ от этого В ПЕРВУЮ ОЧЕРЕДЬ хуже всего приходится? Думается, все же — САМИМ ПРЕДПРИНИМАТЕ-ЛЯМ, а затем -- государству, которое тогда только и будет сильно, если сильными и богатыми станут его товаропроизводители.

В идеале всем бы хотелось видеть такую схему: предприятие организовано с минимальными затратами сил и средств, с первых же дней действует с нарас тающей эффективностью, добиваясь все лучших результатов. Увы, в реальной жизни так не бывает, лишь единицы преодолевают трудности играючи, остальодин год, прежде чем выйдут на рентабельность производства. Не учитывать это нельзя. Особенно, решая вопросы о правомерности и необходимости самого суще-

"Мотор"). И все эти ДЕСЯТЬ организаций требуют безотлагательных объяснений, все грозят "прихлопнуть", как удалось услышать в одной налоговой инспекции, предприятие. Но, может быть, на основе объяснительных специалисты компетентных орга-

Дважды в году сдают предприятия и организации, фирмы и хозяйства ответственные пись

менные экзамены — балансовые отчеты о своей деятельности и своем положении. Вообще-то

это делается ежеквартально, но именно полугодовой и годовой балансы фактически опреде

ляют место конкретного предприятия в экономике республики, и потому требуется особая

четкость и достоверность в их составлении. Требовательная строгость органов статисти

ки е этом общеизвестна, но ведь не только для них, а прежде всего для себя готовят эту

отчетность бухгалтеры и руководители — чтобы определиться, правильно ли шли, к чему

нов проводят какую-то аналити-

ческую работу, помогают пред-

принимателям принять более вер-

ные решения? Когда я высказал

такое предположение в одном от-

делении фонда содействия заня-

тости, на меня посмотрели, как на

больного: "убыточников" вон

сколько, кому с ними разбирать-

ся с анализом. Но зачем тогда

объяснительные? "Положено" - и

В этом же фонде пришлось

присутствовать при "разборе" с

весьма характерной ситуацией.

Семейная частная фирма закон-

чила полугодие с убытками -- до

этого два года работала весьма

успешно. Чтобы хоть как-то сэко-

номить средства для полного рас-

чета с бюджетом, здесь решили

на время отказаться от зарплаты.

Мера тяжелая, вынужденная, но

предпринимателей никто к ней не

принуждал, это их собственное

решение. В житейской практике

такое ведь случается нередко:

чтобы купить крупную вещь или

расплатиться с долгами, семья

"подтягивает ремешки" -- реше-

ние об этом принимается всеми.

И с бюджетом, и с внебюджет-

ными фондами (включая и фонд

содействия занятости) фирма

рассчиталась полностью. Но

юрист отделения фонда занятос-

-ти начал стращать закрытием

предприятия, выплатой штрафа (с фирмы, у которой нет денег?), посоветовал: "если уж отказываетесь от зарплаты, то перечисляйте ее в дома милосердия (?)", и в конце концов также потребовал объяснительную. Вот такая индивидуальная работа квалифициро-

ванного специалиста. С уверенно-

стью можно сказать, что до сле-

дующей сдачи баланса при та-

кой помощи и поддержке фирма

десять организаций требуют от

предпринимателя сегодня не про-

сто отчета, но и объяснительных

разработки планов различных

мероприятий, дополнительных га-

рантий и обещаний успешной

работы. И это все происходит на

фоне требований Президента

республики об ограничении вме-

шательства любых органов в

практическую деятельность пред-

принимателей. В Законе Респуб

лики Узбекистан "О предприни

мательстве и гарантиях предпри-

нимательской деятельности" ста-

тья 40 однозначно трактует: "Го-

сударственные органы и их дол-

жностные лица не вправе вмеши-

ваться в деятельность субъектов

предпринимательства, осуществ-

ляемую в соответствии с зако-

ководить-то хочется. Грамотно ру-

ководить не получается, не на

учились. А вот "ЗАКРЫТь", "ЗАП-

РЕТИТЬ", "ОШТРАФОВАТЬ" — это

ни одного предпринимателя, ко-

торый, создав собственное дело,

Мне не приходилось встречать

Вмешиваться нельзя, но пору-

нодательством"

мы хорошо умеем.

Как мы с вами подсчитали,

не дотянет.

целенаправленно повел бы его к краху. И желающих обманывать себя, обворовывать тоже не видел. Каждой неудаче есть свое объяснение. Но что даст чиновникам фонда содействия занятости рассказ о том, как предприниматель не сумел предусмотреть повышение курса доллара и бумагу, которую предполагал купить по одной цене, пришлось приобрести по другой, значительно более высокой. Для него это будет выглядеть лишь пустой отговоркой, хотя для предпринимателя это реальная проблема, которую не удалось решить и которая привела к повышению себестоимости, к убыткам. Фонд содействия занятости ничем помочь тут не может, но объяснительные по-

> прежнему требует. И еще одно соображение. Упрощение процедуры объявления банкротства, на мой взгляд, должно в первую очередь применяться к крупным предприятиям, имеющим государственную долю в капиталах. Но разбираться с "Ташкентским тракторным заводом" или "Ташсельмашем" вряд ли кто из чиновников по своей воле захочет: сложно. Другое дело - микрофирмы: и запугать их легко, и запутать.

Против порядка и разумного контроля ни один из сегодняшних предпринимателей и слова не скажет - они нужны безоговорочно всем. Но хорошо бы постоянно иметь в виду: в случае неудачи предприниматель рискует своими деньгами, своим положением, благосостоянием своей семьи. Чиновник не рискует ничем. Тогда почему у него сегодня все права на контроль деятельности предпринимателя, а не наоборот? Так мы пока и не можем понять банк хранит деньги вкладчика и перечисляет их только по его указанию или клиент подотчетен банку во всем и должен выпрашивать каждый раз у него собственные средства? Что правильно: фонд занятости создан в помощь предпринимателям или наоборот? Нужны ли Пенсионному фонду объяснительные от предпринимателей по поводу коммерческих операций или достаточно, если те будут нормально пере-

числять полагающиеся проценты? При всей очевидной глупости поставленных вопросов практические ответы на них не всегда студенты. Им предложено пробывают логичными и умными: должить свое образование в марубить сук, на котором сидим, гистратуре. Думаю, в дальнейразучились далеко не все. шем, естественно, при соответ-

В.ГЛАДИЛОВ.

14 июля — национальный празоник Франции — День Взятия бастилии

СВОБОДОЛЮБИВАЯ И ПРИТЯГАТЕЛЬНАЯ СТРАНА

14 июля народ Франции будет отмечать свой национальный праздник — 210-летие взятия Бастилии. Накануне этого праздника корреспондент УзА взял интервью у Чрезвычайного и Полномочного Посла Республики Франция господина Жан Клода РИШАРА.

 Господин посол, прежде всего расскажите об истории этого национального праздника Франции.

- В конце XVIII века народ, замученный гнетом правившего во Франции короля Людовика XVI и его сподвижников, захватил крепость Бастилию, являвшуюся своеобразным символом монархического строя, и установил во Франции Первую Республику.

Бастилия являлась своеобразной тюрьмой, и в ее стенах было заточено немало великих сынов французского народа. Каждый парижанин в образе этой тюрьмы видел угрозу непосредственно себе, своей семье, нации и Родине. По этой причине взятие крепости признается в мировой истории как одно из самых важных событий.

Прежде день взятия Бастилии праздновался как День свободы, а также как День объединения французов. Праздничные торжества длились три дня и три ночи. Эта дата отмечалась еще и как День славы Родины. Но лишь в 1880 году этому дню был придан статус национального праздника французского народа.

С течением времени этот праздник, как и французский народ, претерпел различные испытания. Среди них война в 1870-1871 годах, завершившаяся появлением Парижской Коммуны, две мировые войны

В настоящее время наш наци ональный праздник мы встречаем с большой гордостью и воодушевлением. В каждом городе, в каждом уголке Франции проводятся праздничные торжества. По традиции накануне праздника, 13 июля вечером, улицы становятся полными оживленным народом и начинаются различные игры, гулянья и фейерверки. Утром следующего дня на Елисейских полях в Париже проводится военный

 Расскажите, пожалуйста, о сегодняшней жизни Фран-

 Франция является самой большой страной в Западной Европе, ее площадь составляет 550 тысяч квадратных километров, население - 60,9 миллиона человек. Согласно Конституции, которая действует во Франции с 28 сентября 1958 года, нынешний ся Пятой Республикой

Франция — это древняя, сказочная и завораживающая страна. Она издревле очаровывает весь мир своей неповторимой красотой, культурой и древними памятниками. Франция, которая является родиной известных философов, ученых, писателей и артистов, сегодня принимает активное участие в международных политических, торгово-экономических. научно-технических и культурнопросветительских делах.

С экономической стороны наша страна занимает одно из ведущих мест в мире. В настоящее время французское правительство для дальнейшего повышения экономики страны привлекает множество иностранных инвестиций. В этом отношении мы занимаем третье место в мире. В 1996 году в экономику нашей страны было вложено иностранных инвестиций в размере 972 миллиардов франков /равных 162 миллиардам долларов США/. Ныне во Франции действует около восьми тысяч предприятий, ведущих свою работу в международном масштабе. Четыре тысячи из них работают в сфере промышленности. В них трудятся около 2 миллионов человек.

В экономике нашей страны в этом году будет достигнут еще один успех. Недавно несколько крупных промышленных предприятий Франции объединились. В частности, 15 февраля было объявлено о соединении государственного самолетостроительного предприятия Аэроспасиаль и частной группы Матра. Новое объединение Матра-Аэроспасиаль стоит на пятом месте в мире в сфере гражданского и военного самолетостроения. Годовой оборот объединения превышает

80 миллиардов франков. В целом Франция по валовому внутреннему продукту стоит на четвертом месте в мире. Наша страна добилась больших успехов в сфере транспорта, связи, агропромышленного комплекса, фармацевтики, банковской службы, страхования, туризма, производстве парфюмерных изделий и в

других делах. Значительная роль принадлежит нашей стране также в международной политике и экономике. Начиная с 1945 года во внешней политике Франции важное место занимают общеевропейские идеи. Правительство нашей страны своей основной целью считает обеспечение мира и безопасности в Европе, установление в ней демократического правления, создание единой экономической и валютной зоны. Велик вклад на пути осуществления этих добрых целей таких руководителей, как генерал Шарль де Голль Жорж Помпиду, Жискар д'Эстен.

Франсуа Миттеран и Жак Ширак. Всем известно, что прогресс не знает границ. В частности, государства Европейского Союза для повышения экономики и уровня жизни в регионе осуществляют ряд актуальных задач. Начиная с января этого года на территории 11 стран, в частности во Франции, введена единая денежная единица — евро.

Наша страна в целях сохранения мира и обеспечения безопасности в региональном и международном масштабах также принимает активное участие в деятельности таких организаций, как ООН, НАТО, Западно-Европейс кий Союз, ОБСЕ. Франция занимает четвертое место среди стран, оказывающих финансовую поддержку деятельности ООН. Совета Безопасности ООН.

- Господин посол, нам хотелось бы узнать ваше мнение о нынешнем положении дел, касающихся взаимоотноше ний между Францией и Узбекистаном, в частности политических, торгово-экономических, научно-технических и культурно-просветительских связей. Какие новшества ожидаются в этой связи?

Взаимоотношения между нашими народами уходят в глубь веков. В средние века, уже в эпоху Сахибкирана Амира Темура и короля Франции Карла VI, между двумя народами были установлены взаимовыгодные связи. Это послужило не только сближению двух народов, но и в целом Вос-

тока и Запада. Новый этап во взаимоотношениях между нашими странами начался с достижения Узбекистаном независимости. В феврале 1992 года между Узбекистаном и Францией были установлены дипломатические отношения. В июле того же года в Ташкенте открылось посольство Франции.

В октябре 1993 года и в апреле 1996 года Президент Узбекистана Ислам Каримов побывал во Франции, а в апреле 1994 года Президент Франции Франсуа Миттеран посетил Узбекистан. Кроме того, обмен делегациями министерств и ведомств различного ранга, деловых кругов помогли обрести новые возможности для расширения наших давних связей. Между нашими государствами подписан ряд документов. Среди них особое значение имеют такие документы, как Договор о дружбе и сотрудничестве, об избежании двойного налогообложения, о воздушных путях.

В настоящее время в вашей стране действуют более двадцати таких банков, фирм и предприятий Франции, как "Текнип" "Делепланк", "Рон-пуленк агрошими", "Эрбюс", "Альстом", "Бофур Ипсен", "Вотиссима", "Ферагротек", "Банк Насиональ де Пари" "Сосьете Женераль", "Инотек Интернасиональ", "Клокнер Ина" 'Томсон", "Сикле". Все они осуществляют на практике проекты в различных сферах экономики Узбекистана. Деятельность узбекско-французских предприятий "Брефак", "Планет", "Стелор" Оригейт", "Биомет", "Тереза", "Узбек-Буиг" также вносят свой весомый вклад в развитие экономических связей между двумя стра-

Расширение с каждым годом наших экономических связей четко видно на показателе взаимного товарооборота. Если в 1994 году он составлял 734 миллиона франка, то в 1998 году превысил 1.5 миллиарда.

Между Узбекистаном и Францией налажены связи также и в рамках Европейского Союза. В 1996 году в итальянском городе Флоренции было подписано Соглашение о партнерстве и сотрудничестве между Европейским Союзом и Узбекистаном. Оно было ратифицировано парламентами всех государств и с 1 июля нынешнего года вошло в силу. Этот документ открывает новые возможности для сотрудничества в политической торгово-экономической, научно-технической и культурно-просветительской сфе-

Во взаимоотношениях между Узбекистаном и Францией также огромное значение имеют культурные связи. В 1996 году в ходе визита Президента Узбекистана Париже состоялась Неделя Узбекистана "Расцвет науки, культуры и просвещения в эпоху Темуридов". Под эгидой ЮНЕСКО состоялась также конференция, посвященная юбилею Сахибкирана

Амира Темура. Необходимо отметить, что французы с большим уважением относятся к личности Амира Темура. Несколько поколений французских ученых проводят научные исследования об эпохе Темура и Темуридов. Отрадно то, что председатель Ассоциации культурных связей Франция — Узбекистан по изучению истории и искусства эпохи Темуридов, известный ученый-темуровед Люсьен Керэн был награжден медалью Узбекистана "Шухрат"

В целом я рад, что связи меж ду нашими странами все более расширяются и укрепляются. В начале этого года городами-побратимами стали французский город Рюэль-Мальмезон и древняя Бухара. Я уверен, что в будущем наши взаимоотношения будут еще более тесными и креп-

> A. XACAHOB, корр. УзА.

Национальная программа по подготовке кадров

СЛЕДУЮЩИЙ ШАГ — **МАГИСТРАТУРА**

Широкая причастность ООН ко всему, что происходит в мире, обусловлена ее целями и задачами: объединить политическую волю и возможности государств, быть центром согласования их действий в целях поддержания международного мира и безопасности... В соответствии с соглашением между правительством Республики Узбекистан и Организацией Объединенных Наций от 16 ноября 1992 года в нашей стране было открыто представительство ООН, так начал свое выступление студент четвертого курса Махмуд Касымов. А тема его работы звучала следующим образом: "Республика Узбекистан и Организация Объединенных Наций". В Ташкентском государственном институте востоковедения прошла защита квалификационных работ вчерашних студентов, а ныне бакалавров.

Им стал также Аскар Султанов. Тема его бакалаврской работы "Узбекско-японские отношения" Она написана на английском языке. Юноша в совершенстве владеет английским языком, хорошо знает японский. Ответы он давал на узбекском, русском, английском и японском языках.

- Результатами мы вполне довольны, - комментирует итоги защиты квалификационных работ председатель комиссии профессор З. Мунавваров, ведь большинство работ оценено на "отлично". Особенно высокий уровень подготовки проде монстрировали Ойбек Зайнутдинов, Дарья Барминская, Вячеслав Ким, Хилола Муратова и другие

ствующем прилежании, самоот-

даче и самоконтроле они смо-

гут стать квалифицированными специалистами в области международных отношений. По доброй традиции, после

защиты дипломных и квалификационных работ состоялась встреча молодых специалистов со своими наставниками. От имени педагогов говорил доктор исторических наук профессор Т. Г. Гиясов — известный у нас и за рубежом ученый-индолог: Ученые всех стран пришли

к выводу: комфортно чувствует себя в цивилизованном мире тот, кто овладел новейшими технологиями и современными средствами контроля и управления кто умеет наладить добрососедские отношения со странами своего региона. Вы сделали первый шаг в своей дипломатической карьере — защитили бакалаврские работы по специальности "международные отношения". Вы сможете продолжить образование в

магистратуре. Эту возможность надо использовать в полной мере для развития своих способностей. с тем чтобы применить их на бла-

Трепетно звучали ответные выступления бакалавров - выпускников Ташкентского государственного института востоковеде ния. Они искренне благодарили своих наставников, за глубокие

И ученые-наставники, и вновь подготовленные бакалавры были единодушны в том, что лишь профессионалы, талантливые специалисты, обладающие высокими нравственными и духовными качествами, сумеют обеспечить прогресс Узбекистана, его возрождение. Десять бакалавров продолжат учебу в магистратуре, несколько человек выедут в зарубежные учебные центры.

На соискание Государственной премии имени беруни

живой воды течение

В своей книге "Узбекистан на пороге XXI века: угрозы безопасности, условия и гарантии прогресса" Президент нашей страны И.А. Каримов пишет: "Одной из важнейших проблем является качественное состояние водных ресурсов. С 60-х годов в связи с широкомасштабным освоением новых земель, экстенсивным развитием промышленности, животноводческих комплексов, урбанизацией, строительством коллекторно-дренажных систем в Центральной Азии и забором в устойчиво возрастаю-

В научный поиск включились многие научно-исследовательские институты, подразделения Академии наук Республики Узбекистан. Оригинальные идеи в этом направлении выдвинули сотрудники Института микробиологии АН Республики Узбекистан. Его ученым данная тематика более чем знакома, ведь решением проблем эффективной водоочистки они занимались на протяжении ряда лет. Особенно плодотворными в части открытий стал период с 1986 по 1997 гг., когда работа велась под руководством академика А.Г. Холмурадова.

Для решения проблемы предотвращения загрязнения поверхностных вод ученые посчитали необходимым углубить изучение взаимосвязи биоценоза вод с химическими загрязнениями, роли микроорганизмов, водорослей и высших водных растений в процессах, происходящих в водах, загрязненных разнообразными химическими веществами-продуктами химической, нефтехимической и нефтеперерабатываюшей промышленности, а также вносимыми в почву для улучшения ее плодородия или как средства защиты растений от вреди-

Ими были разработаны технологические регламенты и методические рекомендации по устройству и эксплуатации очистных сооружений промышленных

стоков с помощью бактерий. Биотехнология очистки высококонцентрированных сточных вод от нефтепродуктов и фенола уже внедрена на Ферганском нефте-

перерабатывающем заводе.

Проведены работы по биологическому обезвреживанию цианистых стоков Навоийского горно-металлургического комбината. Разработана технология обогащения железосодержащих отходов переработки золотосодержащих руд и получения в качестве дополнительных компонентов железосодержащих пигментов, используемых в лакокрасочной промышленности. Образующиеся в результате жизнедеятельности бактерий гилроокиси железа могут служить основой для производства пигментов широкой цветовой гаммы. Данное изобретение защищено патентом Республики Узбекистан.

Сгруппировав вокруг себя талантливых специалистов, Аскар Ганиевич Холмурадов сумел сконцентрировать их внимание на осуществлении разработок, которые приносили бы еще и значительный экономический эффект. Культивируя определенные растения и микроводоросли на сточных водах сельскохозяйственных производств и промышленных предприятий, узбекским микробиологам удалось не только обеспечить достаточно полную очистку стоков от органо-минеральных и

щем объеме речной воды для ирригации качество воды в речных бассейнах стало ухудшаться".

Глава государства поставил перед учеными Узбекистана одну из важных задач: найти эффективные способы предотвращения загрязнения водной среды веществами, неблагоприятными для жизнедеятельности человека, разработать и внедрить современные технологии очистки сточных вод, добиться эффективного водосбережения.

бактериальных загрязнений, но и получить большое количество ценной, экологически чистой кормовой биомассы, богатой белками, углеводами, липидами, витаминами, минеральными веществами и физиологически активными соединениями.

На эти разработки также получены авторские свидетельства и патенты Республики Узбекистан. Всего же за последние десять лет сотрудниками Института микробиологии, опубликовано более 150 научных работ, в том числе три монографии, получено десять авторских свидетельств, пять патентов Республики Узбекистан, вышли в свет десятки методических рекомендаций. брошюр и др. Академик А.Г. Холмурадов выступал с докладами на международных симпозиумах и конференциях в Германии. Италии, Швеции, США, Израиле. Его коллега, доктор биологических наук Д. Кутлиев выступал с докладами в Чехии, вместе с доктором сельскохозяйственных наук Исмаилом Джуманиязовым посетил научные центры в Китае, где оба выступали с научными со-

Сегодня Институт микробиологии осуществляет хоздоговорные работы по очистке сточных вод на Мубарекском газоперерабатывающем заводе, Навоийском горно-металлургическом комбинате, на промышленных и сельс-

Учащиеся средней школы

№236 Акмаль-Икрамовского рай-

она, где он преподает, охотно по-

сещают занятия по ДПЮ, занима-

ются стрелковой, прикладной,

физической, строевой подготов-

кой. Н. Азимджанов справедливо

считает, что строевая подготовка

- один из важнейших разделов.

Ведь она способствует выработ-

ке у юношей образцового внеш-

него вида, подтянутости, ловкос-

ти и выносливости, умению бы-

стро выполнять команды и рас-

поряжения. А эти качества, как

известно, необходимы будущему

— Опыт показывает, — говорит

Нигмат Якубович; - что для

школьника, который всегда опрят-

но и по форме одет, подтянут,

овко и четко выполняет строе

вые приемы, правильно отдает

рапорт, приветствие, такие нор-

мы поведения становятся привыч-

ными, даже необходимыми.

Именно к этому я и стремлюсь в

своей работе с допризывниками.

Его воспитанники, как правило.

покидают стены родной школы го-

товыми к предстоящим жизнен-

ным испытаниям. На призывные

пункты они приходят дисципли-

нированными, физически подго-

товленными. Многие становятся

курсантами высших военных

учебных заведений, навсегда свя-

закончил отделение физвоспита-

ния педагогического факультета

Ташкентского государственного

пединститута имени Низами. Ра-

ботал в ряде спортивных органи-

заций. Часто выступал на страни-

цах газет на тему молодежи и

спорта. Судья республиканской

категории по легкой атлетике и

гимнастике. Награжден знаками

"Отличник народного образова-

С 1982 года Нигмат Якубович

преподает в средней школе

№236. Свои обязанности выпол-

няет добросовестно. Иначе и

быть не может. Ведь он по совме-

стительству является еще и ме-

тодистом Акмаль-Икрамовского

районо по ДПЮ. Знает о допри-

зывной подготовке не понаслыш-

ке, а сам постоянно занимается

ее проблемами. Под его руковод-

ством в учебных заведениях рай-

она улучшается методика препо-

давания, серьезное внимание

уделяется военно-патриотическо-

му воспитанию молодежи, обо-

ронной и спортивно-массовой

Его школа — образец для дру-

гих учебных заведений, а сам

ния", "Фидойи"

Н. Азимджанов в 1957 году

зав свою жизнь с армией.

Успехи в этом плане налицо.

защитнику Родины.

кохозяйственных предприятиях городов Кульджи и Хотана (КНР). Экономический эффект от реализации только некоторых разработок превышает десять миллионов

Так что отнюдь не случайно, что цикл работ, объединенных под общим названием "Биотехнология очистки сточных вод сельскохозяйственных производств и промышленных предприятий и оздоровление почвы путем культивации бактерий, водорослей и высших водных растений", выдвинут к участию в конкурсе на соискание Государственной премии имени Беруни 1999 года.

К сожалению, до этого примечательного события не дожил академик А.Г. Холмурадов: он ушел из жизни два года назад. Но его друзья и помощники, доктора наук И. Джуманиязов, Д. Кутлиев, Р.Ш. Шоёкубов продолжили начатую работу, успешно реализуя замыслы старшего коллеги.

Многие ученые и ведущие специалисты в области водосберегающих технологий и очистки сточных вод, биохимии и микробиологии, - среди них доктора наук и производственники считают, что комплексные биотехнологические методы, разработанные в Институте микробиологии АН Республики Узбекистан, заслуживают самой высокой оценки

Г. ГАФУРОВ.

Февральские события: почему они произошли Почему участниками их являлась, в основном, молодежь?

ВСТРЕЧИ С МОЛОДЕЖЬЮ

Поиску ответов на эти и другие вопросы, волнующие сегодня и молодежь, и взрослых, была посвящена встреча, организованная хокимиятом Навоийской области и областным отделением фонда "Камолот", названная "Келажаги миз ешлар кулида" ("Будущее в руках молодежи"). В ней участвовали учащиеся высших учебных заведений и колледжей области. Хоким области Г. Дилов рассказал собравшимся о заботе и внимании. проявляемых Президентом. правительством страны в отношении молодежи.

Доцент Навоийского государственного пединститута Т. Хужаев рассказал участникам встречи о сущности и значении сказанных Президентом слов: "Наши дети должны быть лучше, умнее, мудрее и, конечно, счастливее нас!" С интересом и вниманием были встречены выступления студентов, обучающихся в престижных вузах США, Шавката Абдурахмонова, Баходыра Шарипова, Ихтиера Худоёрова, Алишера Мухидди-

В заключение встречи отличникам учебы и физической подготовки были вручены памятные подарки. Такая встреча для детей и подросткое была организована в зоне отдыха для детей "Офтобжон" "Солнышко") Навоийского района, для молодежи и студентов — в хокимияте города Зарафшан, в Учкудуке, Тамдынском районе

(Наш корр.).



Имя Хамрокула Хайдарова в Самарканде известно многим. По профессии учитель математики, он за многолетнюю службу на стезе педагогики воспитал не одно поколение ребят.



Сегодня отличник народного образования Узбекистана на заслуженном отдыхе. Но где уж тут усидеть без дела человеку, не представляющему себе и дня без общения с людьми. Он с головой окунулся в любимое дело изготовление узбекских национальных музыкальных инструментов, кстати пользующихся заслуженной популярностью как у нас

в стране, так и за ее пределами На днях Самаркандский гор-



НА СНИМКАХ: мастер Хамрокул Хайдаров; младший сын Хамрокула Хайдарова - Дилмурад постигает азы мастерства по изготовлению музыкальных инструментов; Хамрокул Хайдаров с сыном Бобомурадом и учеником Бабуром Шариповым на площади Регистан

Фото Т. НОРКУЛОВА (УЗА).



продукция, пользующаяся СПРОСОМ

Узбекско-германское СП "Кельберг-осиё электродлар" работает с 1998 года. Основная продукция, которую производят здесь, - электроды, пользующиеся спросом не только в нашей республике, но и за ее пределами. С узбекской стороны учредителем СП является Адыл Рахманов — частный предприниматель, с немецкой - известная в Германии с 1929 года фирма "Кельберг" - крупный производитель сварочного оборудования



В год предприятие может выпускать в односменном режиме до 2.5 гысячи тонн электродов. Сейчас на предприятии запущена линия немецкой фирмы "Кельберг", на которой трудятся 15 человек. Выпускаются 4 марки электродов: 'Optimal," "Prima", Titan Rot", "Garant" для сварки малоуглеродистых и низколегированных сталей. По качеству электроды соответствуют европейским нор-

Мы планируем расширить производство, - говорит А. Рахманов. -В перспективе наладка еще пяти



НА СНИМКАХ: П. Усатов - укладчик электродов; Д. Тишковец — брикетировщик и И. Рогозин — главный механик; (слева направо) Я. Панченко - начальник производства, Р. Абдурахманов - технический директор,

> Текст и фото В. ПОРТНОВА.

DonpuzuBhaa nodzomoßka юношей

ПРИВИВАЯ ЛЮБОВЬ К АРМИИ

лей по допризывной подготовке юношей (ДПЮ), которые успешно завершили учебный год. Они отдают весь жар своих сердец военно-патриотическому воспитанию будущих защитников Родины, готовя достойное пополнение для наших Вооруженных Сил. Один из них — офи цер запаса Нигмат Якубович Азимджанов.

Азимджанов - методист, наставник других преподавателей. Поэтому он постоянно занимается совершенствованием учебно-материальной базы, внедряя в учебный процесс новые, более эффективные формы обучения. Помогает юношам познать основы военного дела, приобщает их к техническим и военно-прикладным видам спорта, знакомит с жизнью и бытом наших Вооруженных Сил. Порой, казалось бы, малоинтересный материал умеет подать в живой и увлекательной форме. У него богатый опыт и есть что передать ученикам.

Ребята к преподавателю тянутся, и он с ними всегда находит общий язык. На каждом занятии юноши открывают для себя много нового, интересного, что, несомненно, пригодится им в армии. - Стараюсь сделать все, что-

бы на уроках не было скучающих и равнодушных, - говорит Нигмат Якубович. — Могу с полной уверенностью сказать, что мысль о постоянной готовности к защите Родины близка и понятна подрастающему поколению. Ребята охотно учатся владеть оружием, действовать на местности, четко, оперативно выполнять приказы командира. На занятиях по ДПЮ они вырабатывают качества, необходимые будущим воинам: дисциплинированность, находчивость, смекалку, расторопность, умение быстро ориентироваться и находить оптимальный вариант в сложных ситуациях.

Под его руководством ребята сами оформили военный кабинет. Привлекают внимание красочные стенды. Среди них: "Вооруженные Силы Республики Узбекистан", "Основы военной службы", "Стрелковая подготовка", "Прикладная физическая подготовка" и другие. Словом, каждый стенд посвящен разделам, которые предусмотрены программой и являются своего рода наглядными пособиями к теоретическому материалу.

Особое внимание уделяет Н. Азимджанов совершенствованию учебно-материальной базы. В свободное от занятий время его вместе с учениками можно часто увидеть в спортгородке, на полосе препятствий. Благодаря общей заботе спортоборудование и инвентарь всегда находятся в "полной боевой готовности".

Это очень важно. Результаты по одному из разделов ДПЮ прикладной физической подготовке - у школьников всегда высокие. Они с удовольствием занимаются спортом, свободно чувствуют себя на полосе препятствий. Это происходит еще и потому, что все они занимаются в спортивных секциях и кружках, повышая свое мастерство.

- Благородным делом занимается Нигмат Якубович, - говорит заведующий Акмаль-Икрамовским районо Ш. Икрамов, - готовит молодежь к службе в армии. Для него важно, чтобы каждое занятие проходило на высоком уровне, чтобы оно запомнилось школьникам, оставило след в их душах, принесло пользу в предстоящей службе. Цель, которую он ставит перед собой, думая о завтрашнем дне. - каждый юноша должен хорошо подготовиться к армейской жизни, прийти в подразделение знающим и умеющим солдатом, готовым к выполнению своего конституционного долга. Того же как методист

нашего отдела народного образования требует от других преподавателей своей дисциплины. проводит с ними семинары по обмену опытом, улучшению методики занятий.

Активное участие Н. Азимджанов принимает и в общественной жизни. По его инициативе в школе создана первичная организация содействия обороне "Ватанпарвар", председателем которой он единодушно избран. Многое делает по росту рядов ОСО "Ватанпарвар", постоянно проявляет инициативу по дальнейшему улучшению оборонной и спортивномассовой работы, вскрывает име ющиеся недостатки и настойчиво борется за их устранение.

С созданием первичной ОСО военно-патриотическая работа в школе приобрела еще более широкий размах. Здесь организуются встречи с ветеранами войны 1941-1945 годов и Вооруженных Сил. Заработал стрелковый кружок. В нем занимаются все, кто хочет овладеть меткой стрельбой. Ребята активно участвуют в сдаче норматива комплекса "Саломатлик". Ежегодно проводится военно-спортивная игра "Шункорлар". Она пришлась по душе школьникам. Готовясь к состязаниям, они усиленно тренируются - подтягиваются на перекладине, отжимаются от пола, бегают на 100 и 1.000 метров, стреляют, метают гранату, занимаются строевой и медико-санитарной подготовкой. В начале этого года команда школы неплохо выступила на районных финальных соревнованиях.

Всю военно-патриотическую работу Н. Азимджанов ведет в тесном контакте с директором школы и завучем по внеклассной работе. Сделано ими немало. Проводятся школьные спортивные праздники. Интересно проходят дни гражданской защиты Школьники ходят на экскурсии в воинские части, где знакомятся с жизнью и службой воинов, современной техникой и оружием, которыми располагают наши Вооруженные Силы.

Н. Азимджанов считает, что дать армии страны как можно больше хорошо подготовленных призывников - его прямая обязанность в укреплении обороноспособности независимого Узбекистана. Он воспитывает ребят честными, преданными Родине способными ради нее в любой момент пойти на подвиг.

> С. БУДАЕВ, наш общ. корр.

> > Opressa 1887



Алюминиевые оконные и витражные системы:

• ИЗГОТОВЛЕНИЕ ОКОН, ДВЕДЕЙ И ВИТРАЖЕЙ любых форм и размеров, различных расцветок

O VBFOTOBAEHNE всевозможных арок

· THIAE", **ЗВУКОНЕПРОНИЦАЕМОСТЬ** • ГЕРМЕТИЧНОСТЬ СТЕКЛОПАКЕТОВ

№ РАЗДВИЖНАЯ И ОТКРЫВАЮЩАЯСЯ СИСТЕМА, удобная при исполь" ЗОВАНИИ ЖАЛЮЗЕЙ

• пожаробезопасно.

Принимаем индивидуальные заказы. Сервисное обслуживание в течение года.

Адрес: г. Ташкент, Бектемирский р-н. ханзаранское шоссе, 2. Ten.: (371) 98-64-83. 185-67-78(com.). Факс: (371) 98-47-00.

Наш дилер в в.Навои фирма "Феникс и Ко" Terr. (43622) 30-7-61. yn.A. @umpama, 214.

Тап./факс 25-25-94.





пейджер: (067) 6528.

ПЕТАНГУ — ИГРА АЗАРТНЫХ ЛЮДЕЙ

публики в Узбекистане господина Жана Клода Ришара. Этот энергичный человек всегда полон идей и задумок, которые старается воплотить в жизнь, использовать ний между народами наших стран. Именно он и стал инициатором проведения в нашей столице соревнований по петангу — французской народной игре.

Нынешний турнир, состоявшийся на специально оборудованной площадке на территории гостиницы "Саёхат", был посвящен национальному празднику Франции — Дню взятия Бастилии - и привлек к участию довольно много энтузиастов этой увлекательной игры.

Об атмосфере, царившей на игровой площадке, можно судить по словам узбекского предпринимателя Мирпулата Мирабдуллаева, с которым, кстати, автор этих строк играл в одной команде:

- Я рад, что довелось участвовать в этом мероприятии, в интересной игре, которую организовали для узбекистанских деловых людей, их французских коллег, работающих в нашей стране, журналистов посольство Фран ции, известные фирмы BREFAC, "Стелор" и администрация гостиницы "Саёхат". Я замечательно провел время. Давно так полноценно не отдыхал. Думаю, такие мероприятия надо проводить поют еще большему укреплению нашими французскими друзьями, лучшему узнаванию друг дру-

родная игра вызвала такой большой интерес у наших узбекских друзей, - сказал организатор и участник петангу, руководитель фирмы BREFAC гослодин Эрик Кокини. — Более того, уже появились энтузиасты петангу.

Соревнования по петангу открыл и принял в них участие Чрезвычайный и Полномочный Посол Франции в Узбекистане господин Жан Клод Ришар.

> П. ДЮГАЙ, (наш корр.)

на снимке: шар бросает руководитель фирмы BREFAC господин Э. Ко-Фото Р. ГАЛИЕВА.





Хоким области поздравил участников чемпионата и вручил ценные подарки командам-призерам:

В одну из поездок за город

внакомый охотник Урумбай пода-

рил мне найденного им ослабев-

шего кеклика и объяснил, как уха-

ке. Постелил на полу комнаты

чистый лист бумаги размером

в развернутую газету, сделал

кормушку, поставил баночку с

водой и насыпал мелких камеш-

ков и песка. Первые три дня

кеклик был привязан за лапку,

затем я отвязал шнурок, но он

за край бумаги не уходил -

всегда находился в пределах

этого прямоугольника. Пример-

но через неделю он стал откли-

каться на кличку и, если я звал

его "Гуля! Гуля", подходил к

краю бумаги и смотрел в мою

сторону. Питался крупами, хле-

бом, вареным картофелем, зе-

Я не стал держать его в клет-

живать за ним.

за первое место — "КТЖ" (Алматы), за второе - "Андижанке" и за третье — "Гулбахору" (Наманган).

Сельские жители, кроме

бойцовских перепелов, часто

держат кекликов. На окраинах

куропатка сама себя назвала.

очень стремительна в полете.

Сначала я побаивался, что со-

бачка Каштан и кошка Мушка

могут ему попортить жизнь, но

эти опасения вскоре птица рас-

сеяла сама. Первая же попытка

нарушить запретную зону - втор-

закончилась для "старожилов"

квартиры плачевно: несколько

сильных ударов клювом по носам

в сторону. Каштан больше не

изъявлял желания ближе позна-

комиться с новой соседкой, а

Мушка еще принюхивалась к но-

вому запаху. В таких случаях кек-

лик был начеку: слегка опустив

крылья, вытягивал шею, зорко на-

блюдая за действиями кошки.

Когда она подходила к бумаге

настолько близко, что удар мог

достичь цели, следовал мгновен-

ный бросок, и Мушка еще долго

трясла головой, жалобно мяукая.

- и собака с кошкой отскочили

гнуться на белое поле бумаги -

Ташкента, особенно в кишлаках, не

редкость услышать не только перепелиное

"спать пора", но и "ке-ке-лек". Так каменная

Это красивая птица краснопесочной окраски, с

"фартуком" на груди и темными полосами по

бокам, клюв и лапки у нее ярко-красные. Она

Со словами благодарности за отличную организацию и проведение игр выступили главный судья соревнований Ш. Усманов,

тренер "Андижанки" М. Ким, председатель Комитета по женскому футболу Футбольной ассоциации Республики Казахстан С. Песельник.

Специальных призов были удостоены лучшие футболист-

стран Средней Азии по футболу среди женских команд. ки Гуля Аъзамова из "Гулбахо-

ра" и Наргиза Абдурасулова из Андижанки", забившая в ворота соперниц 11 мячей и ставшая лучшим бомбардиром тур-

Третий тур чемпионата стран Средней Азии пройдет в Алма-

А ЖЕНСКОЕ ЛИ

В Намангане прошла церемония закрытия ІІ тура чемпионата

НА СНИМКЕ: команда-победительница "КТЖ" (Алматы). Фото П. АКБАРОВА.

вался на полу, то немедленно пятился на свою территорию. Через некоторое время у Мушки тоже пропало желание близкого знакомства. И. пробегая мимо, собака и кошка озабоченно, с опаской поглядывали в сторону пти-

Как-то утром мы были разбужены звонким пением новосела. На его подстилку упал луч солнца, и он, вытянув шею, радостно заливался своим чуть гортанным "ке-ке-лек". Это была большая радость: значит, кеклик окреп и вполне здоров.

Прожил он у нас до наступления теплых дней. Когда зазеленела трава, а в горах начал

таять снег, я опять поехал к Урумбаю, чтобы там выпустить Гулю на свободу. Когда достал птицу из корзины и пустил на землю. она сначала не двигалась -- видимо, опьянела от счастья. Затем на сильных

лапках быстро

ро-быстро направилась к верши-

На следующее утро я уезжал обратно в город. В долине был полумрак, и лишь белые шапки вершин слабо розовели под первыми лучами весеннего солнца. Вдруг с той горы, где я выпустил кеклика, донеслось звонкое "кеке-лек!" Я помахал рукой и подумал: "Может, это наша Гуля поет людям свою песню благодарнос-

В. АНТОШКИН

НА СНИМКЕ: "А мы и не думали кусаться и царапаться!" Фото автора.



эпогоди 😙 нового дня

13 июля по всей территории Узбекистана ожидается переменная облачность, кратковременные дожди, грозы, в отдельных районах возможен град. Ветер западный, 7 — 12 метров в секунду местами с усилением до 17 - 22

Дневная температура воздуха: по Каракалпакстану и Хорезмской области — 23 — 28 градусов тепла:

по Бухарской и Навоийской областям — 25 — 30 тепла; по Кашкадарьинской и Сур-

хандарьинской областям - 29 -34 тепла;

изделия к ним.

по областям Ферганской долины — 27 — 32 тепла;

воздуха увеличится.

по Ташкентской, Сырдарьинской, Джизакской и Самаркандской областям — 26 — 31 тепла.

По горным районам Узбекистана переменная облачность. кратковременные дожди, грозы. Ветер западный, 7 — 12 метров в секунду, местами с усилением до 17 — 22. Температура воздуха 15

- 20 тепла. ВНИМАНИЕ! ПО ПРЕДГОР НЫМ РАЙОНАМ РЕСПУБЛИКИ СОХРАНЯЕТСЯ СЕЛЕВАЯ ОПАС-

В столице республики переменная облачность, дожди, грозы. Ветер западный, 5 - 10 метров в секунду, при грозе с усилением до 15 — 20. Температура воздуха - 28 - 30 градусов теп-

Атмосферное давление будет расти, относительная влажность

ПОКУПАЕМ, БЕРЕМ НА ПЕРЕРАБОТКУ:

– полиэтиленовую пленку некондиционную, бывшую в употреблении

– отходы полиэтиленовой пленки.

ИЗГОТАВЛИВАЕМ ПОЛИЭТИЛЕНОВЫЕ ТРУБЫ:

— для напорного водопровода — канализации Орорма оплаты технических нужд мобая. Ø 16-110 мм и фасонные

Иени договорные

Тел. 31-56-28, факс: 98-49-64, Педж: 067, 62-75

ЧСПКП СЭМНУ — ТВС Чиланзарского района г. Ташкента ликвидируется. Код ОКПО 16106545. Претензии принимаются в течение 2 месяцев со дня опубликования по адресу: ул. Кадырий, 5а, тел. 41-15-64.

Коллектив АООТ "Зарафшан" выражает искреннее соболезнование генеральному директору Мансуру Абдувахабову в связи с

кончиной его матери РОИМОВОЙ Угилбиби.

Коллектив ОАО НПО "Пищевик" выражает глубокое соболезювание семье, родным и близким заместителя начальника ФЭО Наталье Григорьевне Ким в связи с кончиной мужа КИМ Юрия.

Коллектив КП Спецтреста №93 глубоко скорбит по поводу кон ны бывшего управляющего трестом

СЕЙФУЛИНА Виля Григорьевича

национальный банк внешнеэкономической деятельности DEGUAPURRA ASPERRICIAN

представляет

новый вид банковских услуг современное надежное платежное средство

дорожные чеки «АМЕРИКАН ЭКСПРЕСС»

Теперь проведение денежных операций и расчетов во время вашего пребывания за границей станет более удобным.

Дорожные чеки «Американ Экспресс» продолжают оставаться самыми популярными во всем мире. И на то есть свои веские причины:

- дорожные чеки «Американ Экспресс» обналичиваются во всем мире в большинстве банков и пунктов обмена. А в США они используются в качестве наличности;
- в миллионах магазинов, гостиниц, ресторанов вы можете непосредственно расплачиваться ими;
- чеки «Американ Экспресс» бессрочные. И вы можете хранить их до следующего выезда зарубеж;
- в момент покупки дорожных чеков вы можете обезопасить себя буквально одним росчерком пера. Распишитесь на чеке в левом верхнем углу, а во время обналичивания - в левом нижнем углу и будьте уверены , что никто, кроме вас, не воспользуется вашими деньгами.
- Но самое главное преимущество: в случае потери или хищения дорожных чеков «Американ Экспресс» вы в течение 24 часов в любой точке земного шара сможете получить 100% возмещения. Вам нужно сделать один телефонный звонок и сообщить некоторые данные, которые в ближайшем банке с помощью банкомата «Американ Экспресс» или в одном из 1.700 агентств в мире позволят заменить утерянные чеки на новые. Кроме того, в любом из этих агентств вам окажут содействие при утере других документов, аннулировании кредитных карточек, необходимости срочной медицинской помощи.

ВРИОВРЕСТИ ДОРОЖНЫЕ ЧЕКИ ВЫ СМОЖЕТЕ В ЛЮБОМ ОТДЕЛЕНИИ ИЛИ ФИЛИАЛЕ БАНКА.

Национальный банк внешнеэкономической деятельности желает вам приятного отдыха и комфорта в деловых поездках.

народное слово XAAK GY3M

УЧРЕДИТЕЛИ:

Совет (Кенгаш) Олий Мажлиса Республики Узбекистан и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Регистрационный № 0002. Индекс 64610. Заказ Г-0547. Объем 2 печ. л. Способ печати офсетный. Формат А-2.

Главный редактор Аббасхон УСМАНОВ

Редакционная коллегия: М.ЕГОРОВ (отв. секретарь, "Народное слово"), А. ЖАББАРОВ, С. ЗИНИН, М. МИРАЛИМОВ, С. МУХИТДИНОВ (зам. главного редактора, "Халк сузи"), Л. ПАК, М. САФАРОВ, Р. ФАРХАДИ, У. ХАШИМОВ, И. ХУДАЯ-РОВ, И. ШАГУЛЯМОВ.

Газета сверстана оператором ЭВМ О. ВОСТРИКОВЫМ

Время подписания в печать по графику в 21.00

* Адрес: 700000, Ташкент, ГСП, ул. Матбуотчилар, 32. Телефон для справок - 136-09-67. Отдел рекламы: тел., факс - 136-09-25. Редакция принимает к рассмотрению для публикации матери-алы не более 7 машинописных отраниц через 2 интервала.

За дополнительной

информацией по вопросам

приобретения дорожных

чеков обращайтесь

в Главное управление

денежного обращения.

Контактный телефон

137-62-83.

Дежурный редактор

Л. КУЧЕРЕНКО. АМИНОВ.

Е. ТИТАРЕНКО.

6. Подписано в 24.00

Типография издательско-полиграфического концерна «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турон, дом 41, газета выходит пать раз в надолю, кроме воскретания в понедельника 1